

bb 24. a belpolitikai szerkesztőség hírjegyzéke zárásig

bh hi

1974. március 3.

1. ősnymtatványok
2. balatonparti szaksz.üdülőházak
3. őzagancs
4. fürjtenyészet
5. sok az őz
6. árváltozások
7. időjárásjelentés
8. barátsági vonat
9. kurucz és szabó kiállítása
10. somogy táncgyűttes
11. czinke - kiállítás
12. toman jános hetek
13. éneklő uttorók
14. eszperantó közgyűlés
15. regölök
16. bakallár kiállítása
17. szovjet hős sirja
18. vasárnapi munka csongrádban
19. felavatták a nyiregyházi
20. egészségház csongrádban
21. távolkeleti turnéra utazott
22. halálos közuti baleset
23. világháborús lövedék
24. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

- 16 -

18.30 bh

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: halász sándor

mai belpo

NA 1910

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. a főváros neonosítási programja - maxi-reklám az örs
vezér téren

i don tr hi bh -cz

1974. március 4.

Budapestben az idén mintegy 300 új fényreklámot terveznek, készítenek és szerelnek fel a fővárosi neonberendezéseket gyártó vállalat szakemberei. A városképet diszitó hangulatos neonok legnagyobb hányadát a belső városrészek épületein helyezik el. A magyar jakobinusok terén, a 4/a számú házban kék-fehér szinten az „esti hírlap”, jelentkezik majd. A budai „európa”, szálló épületén mintegy félmillió forint értékű neon-berendezést szerelnek fel. A tervezők dolga nem könnyű, mert a hotel neve mellett meg kell formálniuk a szálló emblémáját is. Az épület portáljaiban több kisebb fényreklám kap helyet.

A coca-cola reklámra is érkezett megrendelés. A piros-fehér színű neont a november 7. tér 3. szám alatti épület homlokzatára szerelik fel. A zuglói örs vezér tér egyik leghoszszabb lakóházára több mint ötven méter hosszú és három méter magas „állami biztosító”, felirat kerül. A maxi-reklám piros-fehér színben világít majd. A belvárosi duna utca sarkán lévő épületre rendkívül érdekes neonberendezést helyeznek el: a fényreklám redőnyszerűen működik majd; a függőlegesen beépített, sárgán villogó betűk vízszintesen gördülnek lefelé. A xxii. kerületi „budafok mozi”, neon-tervein szintén dolgoznak már. A feliraton kívül neoból készítik a műsorhirdető berendezést is.

/folyt.köv./

- 1 -

bb

vbbm.1./ a főváros neonositási 1. folyt./bh

vállalat az említetteken kívül közértek, könyvesboltok, patyolat-fiókok és dohányboltok részére is több reklámot gyárt. neonberendezést készítenek a gyömrői uti kőbányai textilművek, valamint a török flóris utcai habselyemgyár részére is.

a vállalatnál elmondták, hogy a főváros neonositási programját kibővítik. a következő években az épülő új városrészeket, a metró állomások környékét és a forgalmasabb csomópontokat öltöztetik fel ötletes, színes fényruhával./mti/

-. -

bb 2. több mint 4 000 új szerzemény a hadtörténeti muzeumban

i vt pá hi bh -cz 1974. március 4.

az országos hadtörténeti múzeum gyűjteménye tavaly több mint 4000 darabbal gyarapodott. az érdekesebb szerzemények közé tartozik egy 1942-ből származó lánctalpas, oldalkocsis motorkerékpár. a hitleri hadsereg a második világháború idején ezt a típust használta, mert a könnyen mozgó motorkerékpár még kisebb mennyiségű lőszer szállítására is alkalmas volt.

megszerezte a múzeum az 1918-as emlékezetes cattarói lázadásban jelentős szerepet játszó szent györgy cirkáló főárbócának lobogóját, amely mellé annak idején a vörös lobogót is felvonták.

ugyancsak a muzeumban található ii. rákóczi ferenc levele, amelyet 1703-ban a tokaji táborból szatmári jánoshoz írt s amelyben megtiltotta, hogy a murány vára alatt táborozó csapatok tisztjei önkényesen gabonát foglaljanak le. az újabb szerzemények egyike kiss ernő 1848-49-es honvéd altábornagy másodosztályú érdemrendje, valamint klein károly orvos-tábornok 1900 körüli időből származó dolmánya. ez utóbbi olyan ritkaság, hogy ilyen emléktárgya a hadtörténeti múzeumnak eddig még nem volt.

egy ovális alaku, kemény fából faragott ládikóhoz is hozzájutott az intézmény. a ládán „emlék cseh jozefának 1851-„ bevéselt felirat olvasható. cseh lászló 1848-49-es honvédszázados faragta az 1850-es években josefstadi fogsága idején leánya részére./mti/

-. -

- 2 -

bb 3. fejleszti számítóközpontját a győri rába gyár

vid bh -cz 1974. március 4.

győrtött a rába magyar vagon- és gépgyárban működik az ország egyik legnagyobb teljesítményű számítóközpontja. a számítóközpont berendezéseit csaknem egy millió dollárért vásárolta a gyár. a napokban aláírták a megállapodást a számítóközpont bővítéséről. több mint 350 ezer dollárt költenek újabb berendezések vásárlására. elsősorban a számítóközpont memória egységét bővítik. a számítóközpont által fel dolgozott adatokat a termelés szervezésében, irányításában használják fel./mti/

-. -

bb 4. több lány jelentkezését várják a budapesti ipari szakközépiskolák

i hi pá zs bh -cz 1974. március 4.

fokozottan törődik a budapesti lányok továbbtanulási, szakképzési, elhelyezkedési lehetőségeivel, problémáival a fővárosi pályaválasztási intézet. az elmúlt évek során ugyanis a fővárosban jelentősen megváltozott a nők foglalkoztatási helyzete. a legújabb statisztikák szerint a budapesti munkahelyeken több mint 1 millió 300 ezer ember dolgozik. ebből a nők aránya körülbelül 45 százalék s a jelenleg betöltetlen állások közül 18-20 ezer munkahelyre nők - közöttük nagy számban fiatal lányok - jelentkezését várják a vállalatok, intézmények. legtöbbször - 80-82 százalékuk - a termelő és szolgáltató, 18-20 százalék az alkalmazotti, kisegítő és egyéb beosztásban helyezkedhet el.

ami a továbbtanulást illeti, a tapasztalatok szerint az általános iskolát végzett budapesti lányok lehetőségei lényegesen jobbak az országos átlagnál. jellemző adat: száz budapesti lány közül 90 továbbtanulhat. mintegy 60 százalékuk gimnáziumban és szakközépiskolában folytathatja tanulmányait, a szakmunkásképzésben résztvevő lányok és a gépgyársíró iskolák növendékeinek aránya 31 százalék.

a szakközépiskolai képzés különösen előnyös a lányok számára - sokéves tapasztalata ez a budapesti pályaválasztási és munkaügyi szerveknek. a fővárosban ugyanis 27 féle ipari, 2-féle mezőgazdasági, továbbá kereskedelmi, vendéglátóipari, művészeti, egészségügyi, közgazdasági szakközépiskolába vesznek fel lányokat.

/folyt. kv./

- 3 -

bb 4. több lány ... folyt./ bh

különösen az ipari szakközépiskolák várják a lányok nagyobb számú jelentkezését, ennek ellenére a számukra különösen alkalmas ipari jellegű szakközépiskolákban - h iradás-technikai, finommechanikai, nyomdaipari, vegyipari, stb. intézetekben - kellő érdeklődés hiányában évről-évre nem tudják a fővárosi tanács által előírt leány-létszámokat betölteni. az illetékesek felhívják a figyelmet, hogy a szakközépiskola a lányok számára megkönnyíti az elhelyezkedést, ugyanakkor középfoku általános műveltséget és középfoku szakképzést nyújt. a szakközépiskolákban végzett lányok a szakiránynak megfelelően jelentkezhetnek a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára is., lehetőségük nyílik továbbá arra is, hogy munkába állásuk után a vállalatok, intézmények javaslatával esti, levelező tagozaton továbbtanuljanak./mti/

--

bb 5. előre fizetik ki a szombaton járó béreket - pénzkezelési pótlék a költségvetési szervek pénztárosainak - új kiegészítő ~~levonások~~

i sb tr bh -cz

1974. március 4.

a munkaügyi miniszter rendeletet adott ki a munka díjazására vonatkozó egyes rendelkezések módosításáról, és kiegészítéséről. új intézkedés mondja ki, hogy ha a bérfizetési nap a dolgozó heti pihenőnapjára, szabadnapjára, szombatra, vagy munkaszüneti napra esik, akkor a munkabért a megelőző munkanapon kell kifizetni. ezzel a rendelkezéssel tehát megszűnik a szombati bérfizetési nap.

új intézkedést adott ki a miniszter azon pénztárosok körének kiterjesztéséről, akiknek pénzkezelési pótlék jár. ezek szerint havi 80 forint pénzkezelési pótlék illeti meg ez év április 1-től a költségvetési szerveknél dolgozó pénztárosok közül azokat, akik havi munkaidejük felében, vagy ennél tartósabban foglalkoznak pénzkezeléssel és megőrzéssel, s legalább havi másfélmillió forint összegű munkabér kifizetése tartozik munkakörükbe.

kiegészítő intézkedés jelent meg arról is, hogy a sorkatonai szolgálatból leszerelt dolgozó munkahelyétől kétheti alapbérének megfelelő előleget kaphasson. az a dolgozó kérheti ezt az előleget, aki a leszerelést követő harminc napon belül munkaviszonyba lép, vagy aki 14 napon belül visszatér és ismét felveszi a munkaviszonyt azon a munkahelyen, amelytől a sorkatonai szolgálat teljesítése érdekében vált meg. az előleget általában a kifizetés hónapját követő két hónapon belül két részletben kell levonni. lehetőség nyílik a részletfizetés meghosszabbítására is, de legkésőbb 6 hónapon belül vissza kell fizetni az előleget./mti/

--

- 4 -

bb 6. a petőfi irodalmi muzeum kutatásai és újabb kiadványai

i zsu gg hi bh -cz

1974. március 4.

intezív kutató munkát végez a petőfi irodalmi muzeum. az intézmény ,, irodalmi muzeum,, című sorozatának tíz-tizenkét ives kötetei kéziratárak kincseit, írói emlékezéseket tesznek közzé a népművelési propaganda irodával közös vállalkozásban. újabban nyomtatott formában jelentetik meg a köteteket. a muzeum kassák-kiállításának anyagát jól kiegészíti a róla szóló emlékezések most készülő gyűjteménye, amelyben barátai, s egykori vitapartnerei emlékeznek vissza kassák alakjára, munkásságára, annak hatására. nyomdakész bölöni györgyné naplója is: a kötet ady és bölöni párizsába vezeti el az olvasót. folytatásában párizs németek általi megszállását, az ellenállás éveit, majd felszabadítását rögzíti naplójegyzetekben.

a muzeum tervei közé tartozik, hogy a két világháború közötti hazai baloldali irodalmi folyóiratok még élő szerkesztőivel, munkatársaival emlékezéseket készítenek, s kötetekben megjelentetik. ugyancsak visszaemlékezések formájában kívánják feleleveníteni az 1940-45 közötti időszakot; íróink háború alatti tevékenységét, illetve azoknak a fiatal íróknak a pályakezdését akarják ,, feltérképezni,, akik a 40-es években indultak el, mint például nagy lászló, juhász ferenc, csanádi imre, somlyó györgy, pilinszky jános, darázs endre, simon istván és mások. legtöbbjük már ez idő tájt publikált, vagy egy-egy verse megjelent valahol. ezeknek az éveknek még felderítetlen írói vállalkozásait szándékoznak megismertetni az irodalom kedvelőivel.

az eddig megjelent szokásos muzeumi évkönyvek általában alkalomszerű gyűjtemények voltak az intézmény munkatársainak műveiből. most viszont egy-egy témakörhöz kapcsolva szerkesztik meg a köteteket, amelyekben a belső munkatársak a témában jártas külső szakemberekkel együtt publikálnak egy-egy tudományos témakörben. az első ilyen kiadvány volt azn illyés gyuláról szóló 1971-72-es évkönyv, ebben ismert kritikusok, irodalomtörténészek illyés gyula felszabadulás utáni pályáját elemzik. a következő kötet a petőfi évforduló kapcsán jelent meg. a közeljövőben az 1973-ban tartott irodalmi - muzeológiai konferencia előadásait, korreferátumait és vitáját publikálják, hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára pedig elkészül a két világháború közötti szocialista és antifasiszta irodalomról szóló tanulmányokat tartalmazó évkönyv./mti/

--

- 5 -

Ha

bb.7. zsiguli alkatrészek tapolcáról - elkészült az új gyár-
egység

vid/fé -cz

1974.március 4.

elkészült a bakony művek új tapolcai gyáregysége, amelyben személygépkocsi alkatrészek gyártását kezdik meg. ablaktörölő karokat és lapátokat készítenek először a zsiguli, majd később a polski fiat gépkocsikhoz is. az új létesítmény a veszprémi vállalat és a tapolcai városi tanács összefogásának eredménye, a beruházás költségeit közösen vállalták, sőt a fiatal város lakói társadalmi munkában is segítettek az építkezést. az új létesítménnyel munkalehetőséget biztosítottak a bányászváros asz- szonyainak, leányainak.

a bakony művek terveiben az új üzem fontos része a szakosítási programnak, amely szerint az azonos termékek egy helyre csoportosításával kívánják tovább növelni a gazdaságosságot, és a termelékenységet. az üzemrész telepítésénél igen fontos szempont volt, hogy tapolcán sok évre biztosítottak a létszámnövelés feltételei is.

a hárommillió forint értékű gépekkel berendezett csarnokot rövidesen újabb gyártócsarnok építése követi. ezekhez korszerű fürdő és öltöző helyiségek is csatlakoznak./mti/

--

bb.8. termelés magasabb szinten - növekvő termelékenység, növekvő bér

vid/fé -cz

1974.március 4.

eltelt az első esztendő azóta, hogy a zalaegerszegi ruhagyárban egy nyugateurópai iparszervező cég befejezte a gyár 20 éven át alkalmazott termelési rendjének átdolgozását. a termelés-szervezés végső célja az idővel való jó gazdálkodás, a veszteségidők kiküszöbölése és ezzel a termelékenység növelése volt. a termelés-szervezést végző külföldi cég 1975. végéig 3 év alatt 35 százalékos termelékenység-növekedést garantált anélkül, hogy ennek eléréséhez lényeges beruházásra lett volna szükség.

/folyt.köv./
7.50./fé

- 6 -

g³⁰g

bb.8. / termelés...folyt./fé

egy év elteltével sok tény, tapasztalat áll rendelkezésre. a gyár vezetőinek egyértelmű véleménye: megérte a kockázatot. az elmúlt évben 2,3 százalékkal kisebb létszámmal 14,9 százalékkal nőtt az anyagmentes termelési érték. az új rendszerben dolgozó üzemrészekben 25-30 százalék volt a termelékenységnövekedés. lényeges az is, hogy egy év alatt, azaz máris megtérültek a szervezés költségei.

a termelés-szervezés befejezése óta magasabb szinten és többet termelnek, magasabb termelékenységgel dolgoznak, de többet is keresnek a zalaegerszegi ruhagyár munkásai. a termelés és termelékenységnövekedést bérnövekedés is követte. egy év alatt 15,9 százalékkal nőtt a munkások, munkásnők keresete. a javuló termelési eredmények abban is jelentkezők, hogy március 8-án, a nemzetközi nőnapon 29,4 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést kapnak a gyár dolgozói./mti/

--

bb.9. tizennégy település „kézfogója”, - létrejött baranya legnagyobb szövetkezeti gazdasága

vid-/fé -cz

1974.március 4.

a mecsek déli előterében - a berkesdi, a hosszuhetényi, a nagykozári és a vasasi termelőség-szövetkezetek egyesülésével - létrejött baranya megye legnagyobb közös gazdasága, amely országosan is a nagy területű mezőgazdasági üzemek közé tartozik. a szövetkezeti gazdák a mostani tavasztól kezdve csaknem tízezer hektárnyi földet művelnek közös erővel. ami viszont egyedülálló hazánkban: tizennégy kisebb-nagyobb település lakosságát egyesíti az új nagyüzem. mégis szoros egységet képez a gazdaság, mivel földjei egy tömbben vannak, s a terület legtávolabbi pontjai között is csupán 15 kilométer a távolság. az egyesült termelőség-szövetkezet tagsága a közeljövőben összeülő újabb közgyűlésen dönti majd el, hogy hol lesz a gazdaság központja és milyen nevet visel, s akkor választják meg az új vezetőséget is. a közös vagyon értéke meghaladja a másfélszáz millió forintot. a jórészt hegy-és dombvidéken gazdálkodó termelőség-szövetkezetnek két fontos üzemága van: az állattenyésztés és a feldolgozó ágazat.

/folyt.köv./
8.05./fé

- 7 -

g³⁰g

bb.9. /tizennégy...folyt./fé

a fő profil a szarvasmarhatenyésztés lesz, hiszen jelenleg is már 1300 állattal - köztük hétszáz tehénnel - rendelkezik a nagyüzem, és ezt még továbbfejlesztik. a termelőszövetkezet ily módon fontos szerepet játszik majd a közeli városok, pécs és komló friss tejjel való ellátásában. fejlett a szövetkezeti gazdaság kiegészítő tevékenysége is. nagykozárban például szörpüzem, berkesden faipari és tégláégető üzem, vasason pedig zsák- és ponyvakészítő üzem működik. ezek az üzemek jól kiegészítik a termelőszövetkezet alaptevékenységét és állandó munkaalkalmat nyújtanak a tagoknak, ezért tovább fejlesztik a jövőben./mti/

--

bb.10. párdi imre moszkvába utazott

mm/a/-cz

1974. március 4.

párdi imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, az szkp központi bizottsága meghívására hétfőn moszkvába utazott. a ferihegyi repülőtéren káplár józsef, a kb osztályvezetőhelyettese bucsuztatta.

jelen volt n.sz. oszipov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

--

bb.11. bolgár operaénekesnő budapesten

fk/fé -cz

1974.március 4.

budapestre érkezett cvetana arsinkova, a szófiai operaház magánénekesnője, aki március 5-én, kedden a sevillai borbély rosináját, március 9-én, szombaton pedig a rigoletto gildáját éneklte az operaházban, illetve az erkel színházban./mti/

--

bb.12. a magyar-szovjet timföld- és alumíniumipari egyezmény

tr/sc/fé -cz

1974.március 4.

kibővítésével kapcsolatos tárgyalásokra dr. Lőrinc imre nehézipari minisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn delegáció utazott moszkvába./mti/

--

10.15./fé

- 8 -

10³¹g

bb.13. a vasuti önműködő kocsi-berendezések

mm/sc/fé -cz

1974.március 4.

közös gyártására és bevezetésére létrehozott kgst munkabizottság moszkvai ülésére hétfőn elutazott a MÁV küldöttsége Urbán Lajos vezérigazgató vezetésével./mti/

--

bb.14. rendőrségi hírek

mm/fé -cz

1974.március 4.

Budaörs térségében Békefi Antal 59 éves nyugdíjas török-bálinti lakos szabálytalanul ment keresztül az autópályán, miközben egy személygépkocsi halálra gázolta.

Rábahídvég és egyházasholló között Benz Helmut Emil 58 éves kereskedelmi alkalmazott NSZK-állampolgár, Reutlingeni lakos személygépkocsijával gyorsajtás közben a kanyarban utmenti fának ütközött és a helyszínen meghalt.

Mohács és Kölked között Szabó Ferenc 30 éves tévész-tag Mohácsi lakos motorkerékpárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, amellyel egy telefonoszlóznak ütközött és felborult. a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt, utasa könnyebben sérült meg.

Dunaföldvár határában Gálosfalvi Mihály 39 éves agrármérnök Székesfehérvári lakos személygépkocsijával árokba hajtott. a baleset következtében Rézmann Márton 75 éves nyugalmazott lelkes paksi lakos, a személygépkocsi utasa olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. a baleset okának vizsgálata folyamatban van.

Szolnok megyében Jánoshidán egy tanya ház bontása közben a leomló fal maga alá temette Varga János 67 éves nyugdíjas Jánosházi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset következtében életveszélyes sérülést szenvedett Hafra József 46 éves Kazánfűtő Jászboldogházi lakos és még egy személy könnyebb sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították és a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdték./mti/

--

10.35./fé

- 9 -

11⁰⁰g

bb.15. budapesti közlekedési balesetek

a/-cz

1974. március 4.

herdliczka ferenc 57 éves fuvaros budapesti lakos a xxi. kalamár józsef utca 106. szám előtt személygépkocsijával szabálytalanul tolatott és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, teichter jános 19 éves motorszerelőt, és utasát, vass sándor 20 éves asztalost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. herdliczka ferenc ellen eljárás indult

korán indult el egy 4-es jelzésű villamossal a xi. petőfi-híd budai hídfőnél lévő megállóból gárdonyi lajosné 32 éves villamosvezető budapesti lakos, melynek következtében egy utas, rózsza andrás 35 éves szakács budapesti lakos lesett a villamosról. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. gárdonyi lajosné vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

korán indította el a 47-es jelzésű villamost atucsák istván 39 éves villamosvezető budapesti lakos a xi. kerület fehérvári ut és bocskai ut kereszteződésében lévő megállóban, melynek következtében egy utas, tomory istván 72 éves portás budapesti lakos leest a villamosról. tomory istvánt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. atucsák istván ellen eljárás indult.

szabálytalanul kanyarodott személygépkocsijával bihari lajos 53 éves műszaki vezető budapesti lakos a xiv. népstadion ut és cserei utca kereszteződésében és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, bakóczy istván 28 éves nyomdászt és utasát, herge lászló 23 éves gázszerelőt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. bihari lajos ellen eljárás indult./mti/

--

10.45/é

- 10 -

1105g

bb.16. előkészületek a vállalati beszámolókra és a kollektív szerződések módosítására

i kg/pá/sc/fé -cz

1974.március 4.

a vállalatok készülnek már a kollektív szerződés elmúlt évi tapasztalatainak értékelésére és a szerződések módosításának előkészítésére. a beszámoló összeállítása a vállalati gazdasági vezetés feladata, de a dolgozók érdekvédelmére célszerű a szakszervezet álláspontját is figyelembe venni. mint ismeretes, központi intézkedések az üzemi demokrácia továbbfejlesztését tüzték feladatul, amelyhez jó lehetőség a beszámoló és a módosítás tervezetének megvitatása a dolgozókkal. ezért a munkaügyi minisztérium és a szakszervezetek országos tanácsa közös állásfoglalásában hangsúlyozza, hogy a vitára kerülő anyagot közérthető módon, áttekinthető szerkezetben, a vita időpontja előtt legalább egy héttel közzé kell tenni. a vitákon pedig vegyen részt a gazdasági vezetés képviselője is, aki a dolgozók kérdéseire választ adhat. a hasznos észrevételek elfogadásáról, vagy visszautasításának indoklásáról a kérdést felvető dolgozót 15 napon belül írásban kell tájékoztatni.

a beszámoló összeállításánál fontos követelmény annak bemutatása, hogy a kollektív szerződés mennyiben segítette a vállalat termelési, gazdasági célkitűzéseinek megvalósítását. a jól megszerkesztett beszámoló tartalmazza a kollektív szerződés rendelkezéseinek megvalósítását és, hogy a szerződésben meghatározott végrehajtási elvek / például béremelés, premizálás, az anyák helyzetének támogatása stb./ maradéktalanul érvényre jutottak-e. a beszámolók kiterjednek a központi bérpolitikai intézkedésekre, a nő és ifjúságpolitikai határozatok végrehajtására. indokolt azt is külön megvizsgálni, hogy a szocialista munkaversenyben és a szocialista brigádmozgalomban résztvevő dolgozók ösztönzésére, évközi jutalmazására a kollektív szerződésben előírt összeg szétosztása előmozdította-e a vállalati célkitűzések megvalósítását, összhangban volt-e a tényleges teljesítményekkel.

a központi rendelkezések nyomán a kollektív szerződések egyes dolgozó rétegeknek - mint például a nők vagy a fiatalok - különféle juttatásokat biztosítanak, de lehetőség kínálkozik, hogy a szerződés módosításakor ezeken a szabályokon túl is kedvezményt nyújtsanak. így különösen indokolt, hogy a gyermekgondozási szabadságon otthonmaradt anyák bérét a velük azonos munkakörben dolgozókéhoz hasonlóan emeljék. célszerű lenne azoknak a munkaköröknek pontos meghatározása a vállalatban belül, ahol a terhes nőket nem szabad foglalkoztatni, mert veszélyeztetni egészségüket.

/folyt.köv./
11.05./fé

- 11 -

1230g

bb.16. / előkészületek....folyt./fé

a törzsgárda tagok anyagi megbecsülésére a kollektív szerződésekben gyakran keretösszeget határoznak meg. ez a gyakorlat nem jó, helyette konkrét kedvezményeket célszerű meghatározni, amelyeket a vállalat a törzsgárdák tagjai számára biztosítani kíván. /például a törzsgárdatagság különböző fokozatainak elnyeréséhez fűződő juttatások összege, a minimális alapbér, a hozzátartozók előnyben részesítése munkaviszony létesítésekor, tanulmányi szerződések kötések stb./, a kormány népesedéspolitikai határozatainak gyakorlati megvalósítására a nagycsaládosok helyzetének javítása, kívánatos a részesedési alap felosztásánál szociális, kulturális, és üdülési célra lehetőség szerint nagyobb összegeket fordítani. továbbra is fontos feladat a munkások továbbképzésére való ösztönzés.

a vállalatok a beszámolót, a szakszervezet határozatával együtt a jogszabályban előírt időpontig, legkésőbb március 31-ig kötelesek a dolgozók elé terjeszteni megvitatás céljából./mti/

bb.17. ndk műszer-kiállítás győrrött

vid-ká/fé -cz 1974.március 4.

érdekes kiállítás nyílt hétfőn győrrött a közegészségügyi-és járványügyi állomás udvarán. a német demokratikus köztársaság magyarországi kereskedelmi képviselője vidéken először a rába-partján rendezte meg azt a guruló kiállítást, amelyen laboratóriumi, elektronikai felszereléseket, műszereket mutat be. a mozgó kiállítást speciálisan kialakított gépkocsiban rendezték meg. a két-napos bemutató után a mozgó kiállítás folytatja vidéki körutját. /mti/

bb.18. iparművészet a lakásban, az öltözködésben, az ajándékozásban - kiállítás a divatcsarnokban

t kf/mm/fé -cz 1974.március 4.

az iparművészeti vállalat legnagyobb kereskedelmi partnereivel közösen kiállítást nyitott hétfőn a divatcsarnok lotz termében. a március 16-ig megtekinthető kiállítás idején az áruház különböző osztályain árusítják is a bemutatott iparművészeti tárgyakat.

/folyt.köv./
11.15./fé

- 12 -

1235g

bb.18. / iparművészet...folyt./fé

a kiállítás kulturpolitikai célok, az esztétikus használati tárgyak és disztárgyak terjesztése, valamint az izlésromboló giccs kiszorítása érdekében jött létre. bemutatja az iparművészeti vállalat 16 üzemében élvonalbeli művészek tervei alapján sorozatban gyártott termékeket, s a közeljövőben piacra kerülő újdonságokat, lakástextiliákat, divatcikkeket, ajándéktárgyakat. a kiállítás rendezői hangsúlyozták, hogy a jövőben szorosabban kívánnak együttműködni a giccs elleni harcban, egyebek között az árstabilitással, a bátrabb kockázatvállalással, amelynek eredményeként a kereskedelemben forgalomba kerülő iparművészeti tárgyak köre bővül, minőségi összetétele javul./mti/

bb.19. működik az aszfaltgyár - 140 millió forintot költenek az utakra vas megyében

vid/kz/a/-cz

1974. március 4.

az idei enyhe tél nem sok munkát adott a kpm vas megyei közúti igazgatóságának. a központi telepeken azonban nem tétlenkedtek a dolgozók, karbantartották, felújították a gépeket, a tavaszi, nyári nagy utépitési munkákra, s több mint negyvenezer tonna követ szállítottak az utépitésekhez.

a szombathelyi központi keverőtelepen - a tervezettnél korábban - hétfőn megkezdtek az aszfaltgyártást. jelenleg egy, májusban kettő, júniustól pedig három műszakban - éjjel nappal - készítik az aszfaltot és szállítják az utak felújításához. az idén a tervek szerint 120 ezer tonna aszfaltot gyártanak, s használnak fel, a vasi utakon. az aszfaltgyár első termékeit a 86-os számú főútvonal egyházastudóc és szombathely közötti szakaszának felújításához, szélesítéséhez szállítják. ezzel egyidőben végzik a 86-os út körmend és egyházastudóc közötti szakaszát teljesen új nyomvonalra helyezik. ezzel két vasúti kereszteződést megszüntetnek.

az idén megépítik és korszerűsítik a 8-as számú országos főközlekedési útvonal körmendi átkelési szakaszát, a 87-es főútvonal kőszegi átkelési szakaszát. felújítják a béke és barátság utjának zala megye határától körmendig húzódó szakaszát, s számos utat szélesítenek. a kpm vas megyei közúti igazgatósága ebben az évben több mint 140 millió forintot fordít az utak korszerűsítésére, javítására./mti/

11.30/a

...-
- 13 -

1245g

bb.20. fagylalt licenc - rol a balaton mindkét partján

vid-kz/fé -cz 1974.március 4.

rol néven dán licenc alapján készült fagylaltot hoz forgalomba a centrál vendéglátó vállalat áprilistól a balaton mindkét partján.

a közkedvelt jugoszláv lidóhoz hasonló fagylaltot mélyhűtött kocsikban szállítják balatonlellére a központi tárolóba és elosztóba. innen küldik szét aztán a tóparti elárusító helyekre. szólnak arról is, hogy - a kapacitástól függően - a balatonparttól távol eső községekben is árusítják majd./mti/

--

bb.21. a pedagógus szakszervezetek

tr/hi/fé - cz 1974.március 4.

nemzetközi együttműködési bizottságának ^{parizsi} üléséről hazaérkezett debreczeni ferenc, a pedagógus szakszervezetek központi vezetőségének tagja. a nemzetközi konferencián 20 ország 28 szervezete, valamint 8 nemzetközi szervezet képviselőiben megjelent 65 küldött és megfigyelő határozatot fogadott el a világ dolgozóinak alapfoku és folyamatos továbbképzési problémáival kapcsolatban./mti/

--

bb.22. a katona józsef színház

mm/hi/fé -cz 1974.március 4.

igazgatósága közli, hogy rajz jános betegsége miatt március 7-én csütörtökön a mukányi előadás helyett a döglött aknák előadást tüzték ki./mti/

--

bb.23. tavaszias forgalom a táci gorsiumban - megnyitották a freskós épületet

vid-kz/fé -cz 1974.március 4.

tavaszias forgalom van hazánk egyik különleges szabadtéri muzeumában, a táci gorsiumban. a verőfényes enyhe időben szokatlanul sok látogató keresi fel az ásatások színhelyét: egy-egy hétvégén két-háromszázan is gyönyörködnek az antik romokban.

a székesfehérvári istván király muzeum a nagy forgalom láttán az idén a szokottnál korábban megnyitotta a látogatók előtt a szabadtéri muzeumot. elsőként az ugynevezett freskós épületet kereshették fel az érdeklődők. az eredeti szépségükben helyreállított iii. századbeli alkotásokban gyönyörködhetnek a vendégek. hozzáláttak a pinckiallitás rendezéséhez is. a tárlat a legszebb és legértékesebb gorsiumi emlékeket mutatja be a közönségnek. ez a kiállítás ebben a hónapban nyílik meg./mti/

--

-14-

bb.24. vágóhídi hulladékból takarmánytáp - hus-és csontlisztgyár zalaegerszezen

vid-ká/fé -cz 1974.március 4.

a vágóhidakon keletkező nagymennyiségű csont és emberi táplálkozásra alkalmatlan hushulladék eltávolítása és felhasználása nagy gondot okoz. az országban mindössze 2 olyan üzem működik, ahol a hulladékokat feldolgozzák, s azokat gyakran napokig a vágóhidak területén kell tárolni. az állatforgalmi tröszt közreműködésével a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat zalaegerszegi központi telephelyén most elkészült az első olyan, szovjet gyártmányú üzem, amellyel helyben dolgozhat fel a vágóhídi melléktermék. az emberi táplálkozásra alkalmatlan hushulladék és csont sok olyan ásványi só és fehérjét tartalmaz, amely a takarmánytápok nélkülözhetetlen anyaga. a gépsor óránként 250 kiló hulladékot dolgoz fel, amelynek egynegyedéből takarmányozásra alkalmas száraz anyagot nyernek. a szovjet husipari kutatóintézetben készült berendezés a próbán műszakilag jól vizsgázott, s a laboratóriumi vizsgálatok szerint bakteriológiailag is jó, állati takarmányozásra alkalmas örleményt állít elő.

következő lépésként kiegészítő berendezés üzembehelyezésével megoldják a vérliszt-gyártást is, amely ugyancsak a takarmánytápok fontos adaléka. a hus-és csontlisztgyár rövidesen megkezdí az üzemszerű termelést./mti/

--

bb.25. magyar nyelv hete nyiregyházán

vid-kz/fé -cz 1974.március 4.

hétfőn a nyiregyházai bessenyi györgy tanárképző főiskolán megnyitották a március 4-8 között lezajló magyar nyelv hetét. az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is a nyelvtudomány több ismert szaktekintélye, köztük dr. lőrincze lajos kandidátus tart előadást a sorakerülő rendezvényeken. a hétfői megnyitón margócsy józsef, a bessenyi györgy tanárképző főiskola főigazgatója mondott beszédet, majd „anyanyelvünk a nagyvilágban”, címmel dr. kálmán béla, az akadémia levelező tagja, debreceni tanszék-vezető egyetemi tanár tartott előadást./mti/

--

bb.26. a szépművészeti muzeumban,

i nn/mm/fé -cz 1974.március 4.

pénteken 15-kor van gogh művészetéről szóló vetített képes előadást tartanak az ifjú művészetbarátok klubjában./mti/

--

12.25./fé

- 15 -

13⁰⁵g

12⁵⁵g

bb.27. mszbt aktivisták továbbképzése

tr/hi/a/-cz

1974. március 4.

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnökségének határozata alapján hétfőn balatonaligán tanfolyam kezdődött több mint 900 mszbt tagcsoport ügyvezető elnök továbbképzésére. a tanfolyam témái: a szovjetunióval kapcsolatos új ismeretek, továbbá a magyar-szovjet baráti társaság idejének és 1975. évi feladatainak megbeszélése. az előadásokat neves magyar előadók, valamint az ez alkalomra hazánkba érkezett szmbt delegáció tagjai: z.n.tyi-mofejeva, szmbt alelnök, a rabotnyica című folyóirat főszerkesztőhelyettese, dr.j.f. anoskin, az szkp kb mellett működő marxizmus-leninizmus intézet tudományos főmunkatársa, és v.v.borogyin kandidátus, a moszkvai állami egyetem közgazdasági tanszékének docense tartják. a március 14-ig tartó tanfolyamot az mszbt országos elnökségének nevében nagy mária, a társaság főtitkára nyitotta meg./mti/

-.-

bb.28. számítógépes alapokra helyezik a tiszamenti vegyiművek vezetését

vid/kz/mné/a/-cz

1974. március 4.

a tiszamenti vegyiművek az átlagosnál lényegesen több import alapanyagot használ fel. a világpiaci árak gyors mozgása erősen befolyásolja a termelési költségeket és ez már önmagában is az ediginél nagyobb mozgékonytságot, rugalmasságot kíván a vállalat egész irányítási rendszerétől. mindennek előtt elengedhetetlené vált, hogy a döntésekhez szükséges információtömeg állandóan naprakész és könnyen áttekinthető formában a rendelkezésre álljon. csak így van lehetőség arra, hogy a vállalat vezetői az összes tényezőkre figyelembevételével, a vállalat gazdálkodását befolyásoló külső hatások alapos mérlegelésével tudják meghozni döntéseiket. az e célt szolgáló integrált vezetési rendszert a nehézipari minisztérium ipar-gazdasági és üzemszervezési intézete dolgozta ki egy évig tartó részletes elemzés alapján. eszerint a vállalat vezetését és az azt szolgáló információs rendszert a következő években számítógépes alapokra helyezik. a végrehajtási mechanizmus kidolgozása most van folyamatban. az új rendszer a vállalat csaknem valamennyi szervezeti egységét érinti, ezért az összes dolgozót bevonják mind az előkészítésbe, mind pedig a végrehajtásba. ez a széleskörű részvétel kétségtelenül meglátja némileg az áttérés folyamatát, de ugyanakkor biztosítékot nyújt az elhamarkodott intézkedések ellen./mti/

-.-
- 16 -

12.30-/a

10.13.70

b b.29. időjárásjelentés

fé -cz

1974.március 4.

a meteorológiai intézet jelenti március 4-én hétfőn 13 órakor:
szeles idő.

az európa északkeleti részei fölött elhelyezkedő nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény lassan kelet felé helyeződik át. ezzel egyidejűleg a földközi-tenger térségében örvénylő alacsony nyomású légköri képződmény egyre nagyobb területeken szól bele az időjárás kialakításába. hatására ma reggel olaszországban sokfelé esett az eső, az alpok térségében és franciaország déli részein többfelé havazott. a kárpát-medence és környéke a két légköri képződmény határán helyezkedik el, da hazánk időjárásának kialakításában mindinkább döntő szerepet kap a dél, délnyugatról áramló enyhe, nedves levegő.

hazánkban vasárnap a délnyugati országrészben általában 1-6, máshol 7-9 órán keresztül sütött a nap. a dunántúlon néhány helyen szállingózott a hó, de a lehullott hó mennyisége nem volt számottevő. az erősen felhős helyeken napközben sem mértek 4-7 foknál magasabb hőmérsékletet, a napos részeken 8-11 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az északkeleti országrészben mínusz 3, mínusz 8 fok között fagyok voltak, az ország többi részén hajnalra plusz 1, mínusz 3 fokra hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton több, keleten kevesebb volt a felhő. a délkeleti szél sokfelé megerősödött. 11 órakor 2-10 fok között hőmérsékletet mutattak a hőmérők.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

/folyt.köv./
12.50./fé

10.13.70

- 17 -

bb.29. /időjárás...folyt./fé

várható időjárás kedd estig:

nyugaton általában felhős idő, elszórtan hószállingózással, kisebb havas esővel. máshol változó mennyiségű felhőzet, valószínűleg csapadék nélkül. a hőmérséklet alakulásában jelentős változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1, mínusz 4 fok között, északkeleten mínusz 5 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 6-11 fok között.

távolabbi kilátások:

felhős idő esővel, havas esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 2, plusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 4-10 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapesten: 246 cm./mti/

v
bb.30. a belföldi szerkesztőségk hireinek jegyzéke március 4-én 13 óráig

ase/a-cz

1974. március 4.

1. neonosítás
2. a hadtörténeti múzeum új szerzeményei
3. a rába számítóközpontja
4. lányok az ipari szakközépiskolákban
5. a munkaügyi miniszter rendelete
6. a petőfi irodalmi múzeum kutatásai
7. zsiguli alkatrészek
8. termelés-szervezés
9. baranya legnagyobb szövetkezeti gazdasága
10. párdi moszkvába utazott
11. bolgár operaénekesnő budapesten
12. lőrinc imre moszkvába utazott
13. kocsikapcsoló-berendezések
14. rendőrségi hírek
15. közlekedési balesetek

/folyt.köv./
13.00/a

- 18 -

bb..30./a belföldi.....folyt./-a

16. előkészületek a vállalati beszámolókra
17. ndk-műszerkiállítás
18. kiállítás a divatcsarnokban
19. aszfaltgyár
20. fagyalt licenc
21. pedagógus szakszervezetek
22. színházi közlemény
23. látogatók tácon
24. takarmánytáp
25. magyar nyelv hete
26. vetített képes előadás
27. mszbt aktivisták továbbképzése
28. számítógépes alapokra helyezik a tiszamenti vegyiművek vezetését
29. időjárásjelentés
30. hirjegyzék

/mti/

bb.31. komplex feladat a dolgozók társadalmi-gazdasági ösztönzésének fejlesztése - tudományos konferencia az akadémián

t/sb/pá/a/-cz

1974. március 4.

karakas lászló munkaügyi miniszter hétfőn a magyar tudományos akadémián megnyitotta a dolgozók társadalmi-gazdasági ösztönzéséről tárgyaló kétnapos tudományos konferenciát, amelyen a közgazdaságtan, a pszichológia, a szociológia, a filozófia és a jogtudomány képviselőiben több mint 100 elméleti és gyakorlati szakember vesz részt. a miniszter rámutatott arra, hogy a gazdasági élet minden területén fontos feladat az anyagi-erkölcsi ösztönzés, amelynek sok elemével foglalkoznak a munkatudományok. a hatékonyabb ösztönzési módszerek kialakítását segíti most a minisztérium azzal, hogy megkezdte egy munkaügyi tudományos intézet megszervezését. az ösztönzés sokrétű tényezőinek feltárásával és javaslataival ez a konferencia is jelentősen hozzájárulhat a munkatudományi kutatás fejlesztéséhez.

a tanácskozáson bevezetőt mondott friss istván akadémikus, a közgazdaságtudományi intézet igazgatója és andrikó miklós, az mszmp központi bizottsága területi gazdaságfejlesztési osztályának helyettes vezetője. friss istván azt tette szóvá, hogy az ösztönzés különböző tényezőivel sokféle tudományág foglalkozik, de a kutatásokban nincs közöttük összhang, nem ismerik, vagy csak alig tudnak egymás eredményeiről.

/folyt.köv./

13.15/a

- 19 -

14.30g

bb.31./ komplex.....folyt./-a

ezért elsőrendű feladat, hogy szorosan együttműködve komplex kutatást szervezzenek. andrikó miklós hangsúlyozta, hogy az irányítás és az ösztönzés egymástól elszakíthatatlan, fontos feladat. ennél fogva a fejlesztésben is nagyon fontos, hogy az irányítás eszköztárát folyamatosan olyan megoldásokkal egészítsék ki, amelyek hatékonyan mozgósítanak, ösztönöznek a gazdaságpolitikai célok megvalósítására.

a konferencián meitner tamás, az mta munkatudományi bizottságának alelnöke tartott vitaindító előadást, amelyben összefoglalta a konferenciára előzetesen beküldött 21 tudományos tanulmányt. e tudományos munkáknak csaknem a fele a teljesítmények, a vállalati munka hatékonyságának ösztönzését taglalja. kifejtik, hogy a vállalatoknál nagyobb figyelmet kell fordítani az érdekeltségi rendszer, az anyagi ösztönzés és a vállalati szervezés összefüggéseire. a szervezési intézkedéseknek nemcsak a termelési tényezőket, a szervezet célját, átrendezését, feladatkörét kell meghatározni, hanem az érintettek érdekeltségének, ösztönzésének tényezőit is. az előrehaladás gátjainál is az az első feladat, hogy kinek vagy kiknek milyen érdeke akadályozza a fejlődést. nagyon kevés helyen vizsgálják, elemzik egy-egy ösztönzési intézkedés hatását, a dolgozók reakcióját, s nem aknázzák ki eléggé az erkölcsi hajtóerőben rejlő lehetőségeket. különösen fontos a célok, a feladatok világos kijelölése, mert enélkül a munkaverseny, a szocialista brigádmozgalom, az ujitómozgalom és a vállalati anyagi érdekeltségi rendszer nem egymást erősítve segítik a munkát, nem működhetnek egységes erőként.

a konferencia vitája még számos ösztönzési tényezőre, összefüggésre mutatott rá, s szorgalmazta a tervszerűbb, összehangoltabb munkatudományi kutatásokat. /mti/

..-

bb.32. ülést tartott a kpvd sz központi vezetősége

t kf/gk/fé -cz 1974.március 4.

a kereskedelem múlt évi gazdasági tevékenységét és a szakszervezet munkáját értékelte, az idei főbb feladatokat határozta meg hétfői ülésén a szakszervezet jókai utcai székházában a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson részt vett és felszólalt huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese is.

/folyt.köv./
13.30./fé

- 20 -

14⁴⁰g

bb.32. ülést tartott...folyt./fé

az ülésen ligeti lászló főtitkár beszámolójában részletesen foglalkozott a szakszervezetnek a gazdasági munkát támogató tevékenységével, feladataival. hangsúlyozta, hogy a szakszervezethez tartozó ágazatok gazdasági fejlődésének egyik fontos záloga a dolgozók tömeges, kezdeményező aktivitása. az áruellátás javítása érdekében egyebek között továbbfejlesztik a kpvd sz és az ipari szakszervezetek együttműködését, s különösen az ugynevezett olcsó áruk, a gyermekruházati és élelmezési cikkek, a tej és tejtermékek kínálatának, valamint a zöldség-és gyümölcsellátás javítására fordítanak gondot.

szó esett a tanácskozáson az üzemi demokrácia helyzetéről. a beszámoló egyebek között megállapította, hogy a kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek nagy részénél nem teremtették meg a feltételeket ahhoz, hogy a dolgozók érdemileg is részt vehessenek a vállalati döntésekben. az üzemi demokráciának legjobban a boltokban kellene érvényesülnie, ehhez azonban az alsóbb szintű vezetőknek nagyobb jogkört kell kapniuk. elsősorban a dolgozók tájékoztatását kell javítani. egy nem régi felmérés szerint a dolgozók jelentős része például éppen azért nincs megelégedve a vállalati szakszervezeti szervek munkájával, mert nem kap róla kellő információt.

a beszámoló a feladatok közül kiemelte a kereskedelmi hálózat fejlesztését, amely összefügg mind a vásárlók, mind a kereskedelmi dolgozók érdekeivel. a dolgozók munkakörülményeinek javításához járul hozzá az is, hogy az idén a szakszervezethez tartozó valamennyi ágazatban bevezetik a heti 44 órás munkaidőt. ez a fővárosban mintegy 130 ezer dolgozót érint. a főtitkár bejelentette azt is, hogy a minisztertanács határozata alapján április 1-től mintegy 25 millió forintot fordítanak a vendéglátóipar konyhai és cukrászati dolgozóinak béremelésére.

a központi vezetőség végül a szakszervezet nevelő és oktatási munkájának feladataival, a szakszervezet választott szerveinek tennivalóival foglalkozott./mti/

..-

13.45./fé

- 21 -

14⁴⁵g

bb.33. rendelet a hivatalos kiküldetésben használt személyi tulajdonu gépjárművekről

1 sb/tr/fé -cz

1974.március 4.

Megjelent a munkaügyi miniszter rendelete, amelyben a pénzügyminiszterrel és a szot-tal egyetértésben intézkedett a belföldi hivatalos kiküldetésre utazó dolgozók saját gépjárművének használatáról. Eszerint a kiküldő szerv vezetője ad engedélyt, a saját személygépkocsi, vagy motorkerékpár használatára akkor, ha ez a megoldás gazdaságosabb, mint a közforgalmu, menetrendszerint közlekedő jármű, s a saját gépkocsi casco biztosítással rendelkezik. A gazdaságosság megítélésénél körültekintően kell eljárni, mérlegelni a költségeket és a feladat elvégzéséhez szükséges időt, az ügyintézés gyorsaságához fűződő érdekeket is. Az engedély alapján a hivatalos utra saját személygépkocsiját használó dolgozót kilométerenként 2 forint, motorkerékpár esetén pedig a hengerűrtartalom kategóriáinak megfelelően 40-80 fillér illeti meg.

A rendelet szerint az esetenkénti elszámolás helyett általában is meg lehet állapodni a saját személygépkocsit rendszeresen használó dolgozóval. Kimondja az új intézkedés, hogy a helységek belterületén megtett utakra csak átalány fizethető. A kollektív szerződés, a munkarend - munkaügyi szabályzat - s esetenként a miniszter határozza meg azokat a munkaköröket, - anyagbeszerző, ellenőr, körzeti orvos stb. - , amelyekben a saját személygépkocsi, motorkerékpár rendszeres használata engedélyezhető. Ezekre a munkaviszonyokra vonatkozó szabályokban kell megjelölni azt is, hogy mennyi átalány állapítható meg, illetve mekkora lehet annak felső határa. A rendelet szerint felső határként belterületi használat esetén havi 500 kilométer, járás vagy budapesti területén 800, megye vagy annál nagyobb terület esetén pedig havi 1.500 kilométert meg nem haladó utazás vehető figyelembe. Az átalány összegének megállapításánál ügyelni kell arra, hogy csak a tényleges költséget fedezze, és ne jelenthessen fizetés-kiegészítést. Egyébként legalább évente, de a körülmények lényeges megváltozásának esetén év közben is felül kell vizsgálni az átalányt. A költségvetési rendszer szerint gazdálkodó vállalatoknál, intézményeknél figyelni kell arra is, hogy a saját személygépkocsi használatának engedélyezése nem növelheti a költségvetési előirányzatot.

Az új rendelet a kihirdetéssel érvénybe lépett, s a korábban, tehát e rendelkezés hatályba lépése előtt megállapított átalányokat felül kell vizsgálni, s az új jogszabályok szerint kell ismét megállapítani. /mti/

13.55./fé

- 22 -

Hk⁵⁵G

felhasználható: 18 óra után!

bb.34. nyolcvan éves a nyiregyházi kőszínház - megnyitották a nyiregyházi művészeti hetek rendezvénysorozatát

vid/ká/a/-cz

1974. március 4.

Hétfőn bíró László, a nyiregyházi városi tanács elnöke a mórlicz Zsigmond színház jubileumi ünnepségével megnyitotta a hatodik nyiregyházi művészeti hetek rendezvénysorozatát. A városi kőszínház most ünnepli fennállásának 80. évfordulóját. 1894. februárjában tartották benne az első előadást, s azóta csaknem minden ismert nagy művész fellépett színpadán. A színházat az 1950-es évek végén felújították, korszerűsítették. Az utóbbi időkben évenként 140-160 előadást tartanak benne. A legtöbbet vendégszereplő társulat a debreceni Csokonai színház, amelynek előadásait bérlettel tekinti meg a város színházkedvelő közönsége.

A hétfői jubileumi ünnepségen a debreceni Csokonai színház három tagjának: Lontay Margit Jászai-díjas érdemes művésznak, Novák István Jászai-díjas érdemes művésznak és Sárközi Zoltán színművésznak átadták a városi tanács, a szabolcsban rendszeresen vendégszereplő Állami Déryné színház három tagjának: Kőszegi Gyula Jászai-díjas művésznak, Vajda Dezső és Fábrián József színművésznak pedig a megyei tanács színházi dívját.

A jubileumi ünnepségen a debreceni Csokonai színház művészei Erkel hűnyadi László című operáját adták elő Simándi József Kossuth-díjas kiváló művész vendégszereplésével.

Az április 4-ig tartó művészeti hetek keretében többek között Nyiregyházán vendégszerepel a Bartók Gyermekszínház, ott rendezik meg öt megye 25 népi táncgyűttesének területi döntőjét. A Krudy moziban kiállítás nyílik a magyar filmek plakátjaiból. A Bessenyei György tanárképző főiskolán bonyolítják le a vers- és prózamondók országos művészeti fesztiválját. /mti/

--

13.15/a

- 23 -

Hk⁵⁵G

felhasználható: 19 óra után!

bb.35. kulturális hét baján

vid/ká/a/-cz

1974. március 4.

kulturális hét kezdődött a bajai tanítóképző intézetben. a március 9-ig tartó programot hétfőn a kecskeméti műszaki főiskola hallgatóinak művészeti műsora vezette be. a következő napokban kiállítás nyitnak a tanítóképző intézet képzőművészeti körének munkáiból.,, népmesék és népballadák,, címmel vetélkedőt, s népdalversenyt rendeznek. szombaton salvador allendére emlékeznek. /mti/

--

bb.36. hat és fél millió pár női és leányka cipő - sajtótájékoztató a mino újdonságairól

t/ol/pá;a/-cz

1974. március 4.

a hazai cipődivat legfőbb irányítója kétséggel az idén 6.5 millió pár lábbelit előállító minőségi cipőgyár. az 1974-re szánt újdonságokat hétfőn a viii. kerület józsef körút 29. szám alatti bemutatóteremben láthatták a sajtó munkatársai. a 364 modellből álló termékkiállításon kedden és szerdán a kereskedelem képviselői válogathatnak, hogy a látottak alapján feladják idei rendeléseiket.

a sajtóbemutatón buji péter, a vállalat vezérigazgatója elmondotta, hogy az idén az eddigieknél lényegesen jobb feltételek között dolgozhat a négy fővárosi és négy vidéki gyáregység, amelyekben naponta összesen 24 ezer pár cipő készül. a többi között például a mult esztendőben 5,2 millió forintos állami támogatással korszerű külföldi gépsort vásároltak és állítottak munkába. az új berendezések némileg könnyítenek a szorító munkaerőhelyezeten. lényegesen javult az anyagellátás is; a kiállításon bemutatott modellek bármelyikét kívánságra nagyszorozatokban is tudják gyártani, mert ha kevésnek bizonyult a hazai alapanyag - hála a könnyűipari minisztérium közbenjárásának - rövid úton pótolni tudják importból.

/folyt.köv./

13.50/a

- 24 -

15⁰⁰g

bb.36./ hat és.....folyt./-a

a 4300 dolgozót foglalkoztató nagyvállalat termékei közül 65 százalékot tesz ki a bőr felsőrészü cipők aránya. de a műbőrből készülő, egyre tetszetősebb kivitelű lábbelik is igen keresettek, nem utolsósorban azért, mert divatosak és olcsó áron kaphatók. a mino márkát külföldön is jól ismerik; a termékek jelentős része exportra készül; csaknem 60 százalékuk szocialista országok rendeléseire. egyre kevesebb a minőségi kifogás, a tőkés exportra már hosszabb ideje nem érkezett semmiféle reklamáció.

a gyártás és a gyártmányfejlesztés igyekezik lépést tartani az igényekkel. hat iparművész, nagyszámu üzemmérnök és más műszaki szakember munkálkodik azon, hogy a mino cipők megfeleljenek a mindenkori divatirányzatnak, idehaza és külföldön egyaránt piacra leljenek.

a kiállított kollekcióban marhabőrből készült, újvonalu női cipők, ujszerű kivitelben gyártott pregelt, felületformázott műbőr lábbelik, lakk, sevróvelur, nubuk és különlegesen finom puha, természetes barkás bokszbőr alkalmi cipők szerepeltek. nagyon gazdag választéku a leányka cipők sorozata, az utóbbiak újszerűsége, hogy az eddigieknél színesebb kivitelben, többfajta kombinációban készültek. divatosak, puhák, hajlékonyak a sertés felsőrészü lábbelik, főként a lakk és velurcipők. a kollekcióra általában jellemző, hogy nemcsak színekben, hanem a talp és a sarok anyagát, formáját tekintve is igen választékos.

az iparvállalat kínálata tehát ezuttal valóban gazdag; most a kereskedelem képviselőin a sor, hogy megrendeléseik összhangba kerüljenek a vásárlók igényeivel, s a cipők már a ii. negyedévben a kirakatokban legyenek. /mti/

--

bb.37. növekedett a kereskedelmi társadalmi ellenőrök rangja

vid-kz/fé -cz

1974.március 4.

kétnapos megbeszélés kezdődött hétfőn tatabányán a komárom megyei kereskedelmi társadalmi ellenőrök részvételével. a megyében az szmt és a tanácsok irányításával mintegy 500 ilyen ellenőr tevékenykedik./folyt.köv./

14.10./fé

- 25 -

15⁰⁰g

bb.37. / növekedett...folyt./fé

a megbeszélésen hangsúlyozták, hogy az utóbbi időben jelentősen növekedett rangjuk és szerepük a megye kereskedelmében. ujabban nemcsak a kereskedelemben végeznek komplex ellenőrzéseket; igénybe veszik segítségüket az üzemi vizsgálatoknál is. elsősorban a munkásokat érintő felméréseknél, kapnak fontos megbízatásokat az üzemi szakszervezeti bizottságoktól./mti/

--

bb.38. mozgó műszerkiállítás szegeden

vid-kz/fé -cz 1974.március 4.

autóbuszban rendezett elektronikus mérőműszerkiállítást szegeden az osztrák marchetti cég, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége-, valamint a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület közreműködésével. a zürichi general rádió műszer-ujdonságaiból rendezett gördülő műszerbemutatót hétfőn nyitották meg a klauzál téren./mti/

--

bb.39. új szemüveglencse üzem

vid-kz/mné/fé -cz 1974.március 4.

hétfőn megkezdték a folyamatos termelést az esztergomi látszerészeti eszközök gyárának új szemüveglencse üzemében. a felszerelt gépek többségét francia cégtől vásárolták, s ugyancsak franciaországból hozatják az alapanyagot, az ugynevezett préléncsét is. a magasfokon automatizált, később tovább bővíthető üzemben évente félmillió lencsét készítenek. a dolgozóknak csak a kívánt dioptriára kell beállítaniuk a gépeket, s a sűrűn beépített mérőállomásokon leellenőrizniük a minőséget. a gyár a beruházási költséget saját erőből finanszírozta. a 8 millió forint értékű import berendezés vételárát másfél év alatt törlesztette le export-szállítmányokkal./mti/

--

14.30./fé

- 26 -

1520g

bb.40. korszerű kórházszerzés rekonstrukcióval - megújul nyugat-magyarország legnagyobb gyógyintézete

vid-kz/fé -cz 1974.március 4.

a foganatban lévő rekonstrukciója keretében korszerűsítik a szombathelyi markusovszky kórház szervezetét. a több telephelyen működő kórház azonos típusu, leginkább egymásra utalt osztályait egymás mellé telepítik. a belgyógyászati és a sebészeti típusu osztályokat egy-egy blokkba tömörítik. a szakmai, illetve a gyógyászati követelményeknek megfelelően új osztályokat, kiszolgáló részlegeket szerveznek.

a 40 éves, 1650 ágyas kórház hét éve megkezdett rekonstrukciója eddig 100 millió forintba került. elkészült az új vérellátó alközpont, ez a legnagyobb hazai vérellátó intézmény. ugyancsak készen van az urológiai osztály, a sugártherápiás alközpont, az ideg-elme és a belgyógyászati osztály. a belgyógyászatot a kórtermek 3 és 6 ágyasak. konzultációs szobát is berendeztek. ott a guruló ágyon érkező súlyos betegek helyzetéről izoláltan, a betegársak jelenléte nélkül folytathatnak eszmecserét az orvosok. külön az orvosképzést szolgáló vizsgáló és ügyeleti szoba is működik.

jelenleg a kórház két nagy épületszárnyát ujitják fel: belgyógyászatot alakítanak ki benne, összekötve a már meglévő új, modern hasonló pavilonnal. készülnek a központi műtőblokk tervei. e részben a sebészeti osztályok műtői, az intenzív terápiás osztály, a központi sterilizáló, a fizikoterápia, valamint a sebészeti ambulancia kap helyet. megépítésével egyidejűleg korszerűsítik a főépület nyugati szárnyát. új gyermekosztály létesítését is tervezik./mti/

--

bb 41. felhasználható 16.30 órától!

réti zoltán festőművész kiállítása debrecenben

vid-kz szb -cz

1974. március 4.

debrecenben, a tit csokonai klubjában hétfőn megnyílt réti zoltán festőművész kamarakiállítása. a nemrég madách-plakettel kitüntetett művész harminc akvarelljét és rézkar-cát bemutató tárlatot dr. szodoray lajos egyetemi tanár, a tit hajdu-bihar megyei elnöke nyitotta meg. réti zoltán munkásságát a tárlatvezető tisztét betöltő dr. tóth erwin műtörténész ismertette./mti/

--

1520g

- 27 -

bb 42. 13 évi szabadságvesztés

vid-kz/gné szb -cz

1974. március 4.

emberölés büntette miatt került a gyulai megyei bíróság elé bagy andrás 24 éves, büntetlen előéletű békéscsabai lakos. a vádlott 1973. december 29-én békéscsabai lakásukon megfojtotta feleségét, aki a tragikus bűncselekmény előtt közölte vele, hogy elköltözik és elválík tőle. a vádlott miután feleségét megfontotta, önként jelentkezett a rendőrségen. ügyében hétfőn hozott ítéletet a gyulai megyei bíróság. bagy andrás 13 évi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától 10 évre eltiltotta. a vádlott és a védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb 43. finn akadémiai küldöttség érkezett hazánkba

pá szb hi -cz

1974. március 4.

a magyar tudományos akadémia elnökének meghívására vasárnap este magyarországra érkezett a finn tudományos akadémia delegációja kustaa vilkuna akadémikusnak, a finn tudományos akadémia elnökének, a magyar tudományos akadémia tiszteletli tagjának vezetésével. a delegáció tagjai: esko suomalainen professzor, a helsinki egyetem örökléstudományi intézetének, vezetője, a finn tudományos akadémia alelnöke és lauri a. vuorela professzor, a finn meteorológiai intézet főigazgatója, az akadémia általános titkára.

erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke hétfőn hivatalában fogadta a delegációt. a megbeszélésen tájékoztatták egymást országaik tudományos életéről, megvitatották a két ország tudományos kapcsolatait, továbbfejlesztésének lehetőségeit. a megbeszélésen a magyar fél részéről jelen voltak bogvár géza és szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia alelnökei, köpeczi béla, az akadémia főtitkára és láng istván főtitkárhelyettes. /mti/

--

15.47/szb

-28-

M-1620

bb 44. a francia mérnökszövetség vezetői budapesten

i kg/pá szb -cz

1974. március 4.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége meghívására budapestre érkezett ivan peyches, a francia mérnökszövetség elnöke és claude herselin, a szövetség főtitkára. a két szervezet az elmúlt évben együttműködési szerződést írt alá a szervezéséről, a két fél által szervezett konferenciákon való kölcsönös részvételről és egybek között szakcikkek, előadók cseréjéről. a mst sorra került tárgyalásokon a két szervezet vezetői munkatervben rögzítik az együttműködés programját. /mti/

--

ala párisban. az együttműködésben szó van a kölcsönös tájékoztatás

bb 45. felhasználható: 18.00 órától!

képzőművészeti kiállítások békés megyében

vid-kz szb -cz

1974. március 4.

két képzőművészeti kiállítás nyílt hétfőn békés megyében. békéscsabán, a tizek klubjában, csikós andrás festőművész, mutatkozott be, gyulán a várfürdő nagycsarnokában pedig zsufá mátyás iparművész állított ki kötőgépen készült, színes faliszőnyegeket. /mti/

--

bb 46. magyar-ndk barátsági napok kezdődtek bács-kiskunban

vid-kz szb -cz

1974. március 4.

a hazafias népfront bács-kiskun megyei és helyi bizottságai magyar-ndk barátsági napokat rendeznek a megye öt városában és községében. az első barátsági összejövetelre hétfőn került sor kecskeméten, az mszmp megyei oktatási igazgatóságán, a pártiskola hallgatóinak részvételével. klaus plobner, a budapesti ndk-kultúra igazgatója a baráti ország bel- és külpolitikájáról tartott előadást. a program kedden baján, szerdán pedig kiskunhalason folytatódik. /mti/

--

15.58/szb

-29-

M-1620

bb 47. felhasználható 19.00 órától!

fiatal írók és költők találkozója

vid-kz szb -cz

1974. március 4.

a kisalzföldön élő és alkotó fiatal írók, költők, találkozóját rendezték meg hétfőn sopronban a liszt ferenc művelődési központban. az alkotók legújabb novelláit, verseit a győri kisfaludy színház művészeti tolmácsolták. /mti/

-.-

bb 48. kitüntetés

vid-kz/mmé szb -cz

1974. március 4.

hétfőn győrről a megyei tanács székházában, az elnöki tanács elnökének megbízásából, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke átadta a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését horváth dezsőnek, a győr-sopron megyei szikvíz- és üdítőitalgyár nyugállományba vonuló igazgatójának. horváth dezső 1968 óta állt a vállalat élén, korábban különböző felelősségteljes tanácsai munkát végzett. /mti/

-.-

bb 49. kaubek péter

gg szb hi -cz

1974. március 4.

szobrászművész kiállítását tamás ervin festőművész nyitja meg március 6-án, szerdán délután fél 6 órakor a stúdió galériában - v. kerület, bajcsy zsilinszky ut 52. /mti/

-.-

bb 50. felhasználható 19.00 órától!

a nemzetközi nőnap alkalmából

pá szb hi -cz

1974. március 4.

a magyar nők országos tanácsának meghívására bolgár nőbizottság érkezett budapestre, rusica gocseva elnökségi tag vezetésével. a bolgár vendégek hétfőn ellátogattak a pesterzsébeti művelődési házba, ahol nőgyűlésen vettek részt. itt tartózkodásuk alatt megismerkednek az édosz szakszervezeti nőmunkájával, a tolna megyei nők helyzetével, a magyar nők országos tanácsának működésével, és látogatást tesznek különböző gyermekintézményekben. /mti/

-.
-30-

16.03/szb

NA 16⁵⁰

bb 51. országszerte készülnek a nemzetközi nőnap megünneplésére

ö vid-fm szb fm -cz

1974. március 4.

városokban és falvakban, ipari és mezőgazdasági üzemekben, intézményekben javában folynak a 64. nemzetközi nőnap megünneplésének előkészületei. országszerte számos ünnepi megemlékezésre, gyűlésre kerül sor, és a munkahelyeken virágcsokrokkal, kisebb ajándékokkal kedveskednek a nő dolgozóknak. több helyen kitüntetések, jutalmakat adnak át a legjobbaknak.

a nógrád megyei rendezvénysorozat a hétfőn salgótarjánban megrendezett megyei kommunista nagyaktiva-értekezlettel vette kezdetét, amelyen megjelent géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára és hoffer istván, a megyei tanács elnöke is. mintegy háromezren - zömmel nők - hallgatták meg devcsics miklósnak, a megyei pártbizottság titkárának tájékoztatóját a nőpolitikai párthatározat végrehajtásának eredményeiről. többek között hangsúlyozta: a határozat nyomán nógrádban is megélnék a nők politikai-közéleti aktivitása. tavaly a megye üzemeiben tovább csökkentek az azonos munkát végző férfiak és nők bére közötti különbségek. a zömmel nőket foglalkoztató nógrád megyei textilipari vállalatnál, a brg salgótarjáni gyárában, a salgótarjáni síkűveggyárban és más üzemekben 10-14, a balassagyarmati kerámikus kondenzátorüzemben pedig 22 százalékkal emelték a nők bérét. az előadó hangsúlyozta a nők továbbképzésének fontosságát és ismertette a népesedéspolitikai határozattal kapcsolatos megyei feladatokat.

pest megye központi ünnepségét a beton- és vasbetonipari művek szentendrei gyáregységében rendezik meg, ahol nemslaki tivadar, a szot főtitkárhelyettese köszönti a dolgozó asszonyokat, lányokat. megyeszerte külön felköszöntik a többgyermekes anyákat. vaskó, vácszentlászló és zámok nemrég egyesült tsz-einek közös ünnepségén nyitják a „szocialista falu”, című kiállítást. cégléden, kistarcsán, ráckevén szovjet, kartalon pedig bolgár és iraki nőküldöttséget látnak vendégül. - szolnok megyében is kollektíven ünneplik meg a nők napját. a legnagyobb „női”, üzemben, a mintegy 4000 nőt foglalkoztató martfői tiszta cipőgyárban kitüntetik a termelő és a mozgalmi munka legjobbjait. ujszászon, zagyvarékason, kunmadarason, mezőhéken, karcagon magyar-szovjet nőtalálkozókra készülnek. /folyt.köv./

NA 17⁰⁰

-31-

szolnokon azzal is kedveskednek a dolgozó édesanyáknak, hogy a nőnap tiszteletére új, száz személyes óvodát adnak át rendeltetésének - komárom megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben, intézményeiben is sok kedves meglepetést tartogatnak a mintegy 45.000 nő számára. a tatabányai szénbányáknál az üzemi ünnepeken 400 000 forint jutalmat osztanak szét a nők között, és egyúttal több kitüntetést is átadnak. a megye nőküldöttségével képviselteti magát a prágai nőnap rendezvényeken - somogy megyében is már készülnek a nőnap üdvölközőkártyák és az ünnepi műsorok. a kaposvári huskombinátban csaknem 50 000 forinttal jutalmazzák a legjobb nődolgozókat, de nem feledkeznek meg a szülési szabadságon levőkről sem: részükre is elkészítik az ajándékcsomagot.

békés megyéből nőküldöttség utazott az ndk-ba; az 520 viharsarki asszony és lány a berlini, drezdai és magdeburgi ünnepeken vesz részt. békéscsabán „termő ékes ág”, címmel szabadtéri fotókiállítás nyílik, melynek témája: az anya és a gyermek. ezt követően a jókai színházban a városi tanács elnöke köszönti a megyeszékhely asszonyait, leányait, majd a színház művészei előadják tamási áronnak az anyai hűségről szóló „boldog nyárfalevél”, című színdarabját. - a csongrád megyei események közül kiemelkednek a kenderfonó és szövőipari vállalat új-szegedi központi gyárában és a hódmezővásárhelyi béke szállóban megrendezendő ünnepek. a klubok, művelődési házak műsoros rendezvényein megemlékeznek a nőmozgalom legkiválóbb aktivistáiról. - hajdu-bihar megye több községében immár hagyomány, hogy márciusban megrendezik a „nők heté”, -t, amelynek programjában ankétok, előadások, divat- és árubemutatók szerepelnek. debrecenben érdekes eseménynek ígérkezik a megyében élő képzőművésznők kiállítása.

bács-kiskun megyében is többszáz ünnepségen köszöntik ajándékokkal, pénzjutalommal a munkában élenjáró nőket, a nagycsaládos asszonyokat. nagyszabású rendezvényre kerül sor kecskeméten, baján, lajosmizsén, tiszakécskén, tiszalpäron és lakiteleken. - fejér megyében is javában készülnek a gyárak, tsz-ek, állami gazdaságok nődolgozóinak köszöntésére. a székesfehérvári videoton gyárban munkahelyeken virágcsokrok várják majd a lányokat, asszonyokat. az ünnepi megemlékezésen kívül a nőkkal való törődést bizonyítja, hogy a híradástechnikai nagyüzem számára még az idén két - 200-200 személyes - óvoda építését kezdi meg. a dunai vasműben pedig - ahol a dolgozók 30 százaléka nő - mindennel többet mondó figyelmesség a kisz-védnökséggel idén elkészülő 200 személyes óvoda-bölcsőde.

/folyt.köv./

16.40/szb

-32-

M/1700

a győr-sopron megyei pártbizottság rendezésében győrről kommunista nőaktivák adnak számot a nőpolitikai határozat végrehajtásának megyei eredményeiről, hasonló beszámolók hangzanak majd el a munkahelyeken; az üzemekben, a termelőszövetkezetekben és az intézményekben is. - a heves megyei ünnepeken a vállalatok vezetői ismertetik a nők anyagi és erkölcsi megbecsülésével, munkahelyi körülményeik javításával kapcsolatban teendő fontos intézkedéseket. több üzemben bejelentik a nők érdekében fogantatott munkaidőkedvezményeket, illetve az óvodai ellátás fejlesztését. - hasonló módon zajlanak le borsod megyében is a nőnap rendezvények, amelyeken beszámolnak a családvédelmi és népesedéspolitikai határozatok végrehajtásáról, illetve a további feladatokról. több nagyüzem - például a diósgyőri Lenin kohászati művek és a tiszai vegyikombinát - a közelgő nőnap tiszteletére máris elhatározata, hogy a terhes anyák részére „golya-műhelyeket”, létesít, ahol könnyebb munkára oszthatják be a kismamákat. - a szombathelyi pamutipari vállalat azzal is örömet szerzett nődolgozóinak, hogy bővítette a vállalat leányosztályát. a sabaria cipőgyárban a nőnap alkalmából adják át a „könnyűipar kiváló dolgozója”, és a „kiváló dolgozó”, kitüntetéseket. a csaknem teljesen nőket foglalkoztató styl ruházati vállalatnál a munkakörülményeket javító üzemszervező, a remix-nél pedig szintén kétezer asszonynak és leánynak szerez örömet az augusztus 20-ra elkészülő új szociális létesítmény. /mti/

--

bb 52. új sokcsatornás analízátor

szb -cz

1974. március 4.

az elektronikus mérőkészülékek gyárában befejezéshez közeledik az új sokcsatornás analízátor első szériájának gyártása. ez a készülék elsősorban a nukleáris méréstechnika mérőadatfeldolgozó műszere, de ezenkívül alkalmazzák az orvosi méréstechnikában is. egyszerre műszer és célszámítógép, így fejlesztésénél együtt alkalmazták az elektronikus műszerek és a számítástechnikai készülékek korszerű konstrukciós módszereit.

a kgst országok körében egyedül az elektronikus mérőkészülékek gyára gyárt sokcsatornás analízátorokat, négy éve gyártja ennek a készüléknek az elődjét. most a korszerű integrált áramkörös változat kifejlesztésével és gyártásbavételével a gyár jó piaci helyzetét megerősíti. /mti/

--

-33-

16.45/sz

M/1705

bb 53. Losonczi pál,

pá szb hi -cz

1974. március 4.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ii. hasszán királyt marokkó nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 54. békegyűlés a szegedi textilművekben

vid szb -cz

1974. március 4.

a szegedi textilművekben hétfőn békegyűlést tartottak. az üzem dolgozói előtt dr. Czerván Mártonné a szot nőbizottságának elnöke számolt be a békeerők moszkvai világkongresszuszáról, s ismertette a békemozgalom időszerű feladatait.

a gyűlés résztvevői a magyar szolidaritási bizottsághoz küldött táviratukban fejezték ki egységüztérzésüket a chilei haladó erővel, elítélték a szabadságjogokat korlátozó katonai junta terrorját. /mti/

--

bb. 56. magyar ifjúság építőbrigád

gk/hi/il hgy

1974. március 4.

utazott hétfőn csehszlovákiába. a fiatalok - szakmunkások és segédmunkások - hat hónapon át dolgoznak a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség védnöksége alatt épülő 800 megawattos tusimice-i hőerőmű építkezésén. ez a harmadik kizes brigád, amely együtt a szovjet, lengyel, bolgár, ndk-beli és csehszlovák ifjúságokkal, részt vesz az építési munkálatokban. /mti/

--

bb. 55. tőkei ferenc

gk/hi/il hgy

1974. március 4.

akadémiai levelező tag „marxizmus és orientalisztika”, címmel hétfőn megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián. /mti/

--

AA 1740

- 34 -

bb. 57. pesti ernő miniszterhelyettes

ol/il hgy

1974. március 4.

vezetésével hazaérkezett az a könnyűipari delegáció, amely bukarostben tárgyalt a két ország könnyűipari együttműködésének továbbfejlesztéséről. /mti/

--

bb 58. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

szb hgy

1974. március 4.

31. tudományos konferencia az akadémián
32. a kpvsz kv ülése

- 33. rendelet a hivatalosan használt személyi gépjárművekről
- 34. nyiregyházi művészeti hetek
- 35. kulturális hét baján
- 36. minőségi cipőgyár sajtótájékoztatója
- 37. a kereskedelmi társadalmi ellenőrök
- 38. műszerkiállítás
- 39. szemüveglencse üzem
- 40. kórházi rekonstrukció
- 41. réti zoltán kiállítása
- 42. ítélet
- 43. finn akadémiai küldöttség
- 44. francia mérnökszövetség
- 45. képzőművészeti kiállítások
- 46. magyar-ndk barátsági napok
- 47. fiatal írók és költők
- 48. kitüntetés
- 49. kaubek péter kiállítása
- 50. bolgár nőküldöttség
- 51. a nemzetközi nőnap előtt
- 52. analízátor
- 53. losonczi távirat
- 54. békegyűlés
- 55. tőkei ferenc előadása
- 56. ifjúság építőbrigád
- 57. könnyűipari küldöttség
- 58. hírjegyzék

/mti/

--

AA 1815

-35-

bb. 59. időjárásjelentés

gg/il hgy

1974. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti március 4-én hétfőn este 19 órakor:

szeles idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: nyugaton több, keleten kevesebb felhő. főként az ország nyugati és déli részén helyenként kisebb havaseső, eső. napközben megerősödő néhány helyen viharossá fokozódó délkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-13 fok között./mti/

--

bb 60. hazaérkezett tripoliból dr. biró józsef

gk szb hgy

1974. március 4.

hétfőn este visszaérkezett budapestre a dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter vezetésével libiában járt magyar gazdasági delegáció, amely részt vett a xii. tripoli nemzetközi vásár megnyitásán. külkereskedelmi miniszterünk tripoliban tárgyalta abu bakr ali el-serif gazdaságügyi miniszterrel az ez év februárjában budapestben aláírt gazdasági együttműködési megállapodások megvalósításáról. /mti/

--

bb 61. irodalmi est a bolgár kulturális központban

hgy/gné szb hgy

1974. március 4.

hétfőn este a bolgár kulturális központban irodalmi estet rendeztek blaga dimitrova „szeretere itélve”, című vietnami utinaplójának magyar kiadása alkalmából. az európa könyvkiadó gondozásában - karitg sára fordításában - megjelent lírai utirajz a bolgár költőnek már a második magyarul kiadott önálló kötete. az esten juhász péter irodalomtörténész méltatta blaga dimitrova munkásságát, majd a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói adtak irodalmi műsort műveiből. a nagy-sikerű rendezvényen megjelent kulturális életünk több neves képviselője. ott volt nguyen huynh, a vdk budapesti nagykövetségének kulturális attaséja is. /mti/

--

19.13/szb

-36-

NA 1920

bb.62. leesett a padlásról

i ms/gg/ok hgy

1974. március 4.

hétfőn budapestben a xiv. kerület nagy lajos király ut 115/b számú ház padlásáról leesett kovács katalin 36 éves háztartásbeli. a mentők közepesen súlyos állapotban kórházba szállították./mti/

--

bb.63. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke

ok hgy

1974. március 4.

59. időjárás

60. hazaérkezett biró józsef

61. irodalmi est a bolgár kulturában

62. leesett a padlásról

63. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

21.05/ok

- 37 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: halasi györgy

/mti/

--

NA 2110